

2 CENTESIMI

Predbrojba za Monarhiju
izmaša 4 K za 3 mjeseca.
Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia: Corone 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abonnement für die
Monarchie vierteljährig
4 K, einzelnes Nummer
2 Heller.

OMNIBUS

2 HELLER

Za uvrštenje objava u
»Malom oglašniku« plaća
se za svaku riječ 2 pare.
Najmanja pristojba 80 p.

Per le inserzioni d'arvini
nel »Notiziario d'affari«
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minima
30 centesimi.

Jedes Wort im »Kleinen
Anzeiger« kostet 2 h.
Die niedrigste Taxe 80 h.



Izlazi svaki utork, četvrtak i subotu
u 4 ure po podne.

Ecco ogni Martedì, Giovedì e Sabato
alle 4 pom.

Erscheint jeden Dienstag, Donnerstag
und Samstag um 4 Uhr Nachmittag.



Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krmpotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

Izbornicima u Puli.

Upozorujemo sve one izbornike u Puli, koji nisu još dobili legitimacije i glasovnice, da će iste dobiti u Narodnom Domu i to već danas subotu, od 6 uri po podne do 9 a sutra pako, nedjelju od 8 uri u jutro do podne a po podne od 3 do 6 uri. Te legitimacije i glasovnice izdavati će c. kr. kapitanat, a bit će u Narodnom Domu drugih naših ljudi, da budu od pomoći izbornicima. — Neka ne fali nitko doći po glasovnicu.

Istrani hrvatskoga i slovenskoga roda!

Novi izborni red — novi je korak u našem narodnom životu. I ako posvema ne odgovara našim pravednim zahtjevima, ipak možemo reći, da je to korak na bolje.

Novi izborni red porušio je razlike med gospodom i kmetovi, medju velikimi i malimi posjednici. I oni, koji neimaju ništa nego svoje ruke, imaju pravo glasa. Svakom austrijskom državljaninu, koji je navršio 24. godinu dobe svoje i kojega ne tegote posebne zakonske zapreke, dano je pravo, da može birati zastupnika u državni sabor u Beč, ravno, tajno i slobodno.

To pravo pripada i Vama; ono Vam daje način, po kojem će i Vaša volja doći do izražaja u zboru, gdje se kroji i dieli svim narodima ove države, pak i našem. — Upravo sada ste zvani da to pravo vršite.

Po prvi put ste pozvani, da po novom redu birate muževe, koji će u Beču tumačiti Vaše želje i Vašu volju.

Koga da birate?

Život Vaših otaca i pradjedova bio je na njihovu i Vašu nesreću od vjekova upućen na susjede tudjeg roda i jezika, koji su svi išli za tim, da Vas iščupaju i iskorjene iz ove lijepe Vaše istarske zemlje. Htjeli su, da za sve vjekove ostanete u tmici neznanja, poniženi, potlačeni i zapušteni.

Nepravdom, nezakonjem i grdnim zaludjivanjem nametali su Vam se takovi bezdušnici za gospodare i za Vaše tobožnje zastupnike.

Istrani Hrvati i Slovenci! Možete li Vi danas, u vrijeme kad sloboda kuca na vratima i najpotištenijih, možete li Vi u takav čas dati svoj glas onim, koji za Vas neimaju ni ljubavi ni osjećaja?

Ne! Vi treba da birate ljude svoje, muževe Vašega roda, zastupnike koji govore naš lijepi materinski jezik, muževe umne i poštene, koji razumiju srčki kucaj Vašega srca, koji poznaju Vaše želje i Vaše potrebe, koji će svuda i svagdje bez straha i bez obzira reći ono, što biste Vi rado kazali, i koji će udarati po nepravdi i oduševljeno braniti Vaše ime, Vašu čast, Vaše dobro, zemlju Vašu.

Takove ljude birajte! U njihovim se imenima okupite svi, jer kakovo god bilo Vaše mišljenje o našim prilikama, znajte, da svaka zdrava i lijeпа misao ima pristupa u njihovo srce, koje jednakom ljubavi bije za našega patnika seljaka, za izmučenog radnika i za sirotu bezkućnika!

Birači Istre! Nebrojene i preteške su kušnje, kojima je prolazio a i sada mora da prolazi naš nebogi istarski čovjek! Puno krvavih uvreda, premnogog tudjinskog blata palo je na njegovo mučeničko, potno lice!

Zadnji je čas, da toliko poniženje odbijete od svoga obraza i da sjajnom, velebnom pobjedom pokažete svijetu i cjelokupnoj našoj slavenskoj braći, da nas još ima, da se znamo držati i braniti!

Naši su predloženici:

JOSIP KOMPARE u Ospu za 1. izborni kotar (Buje-Piran — občina Kopar).

Dr. MATKO LAGINJA u Puli za 2., 3. i 5. izborni kotar (Poreč-Rovinj-Motovun; Pazin-Labin-Buzet; Pula sa občinom Mali Lošinj i Osor).

MATKO MANDIĆ u Trstu za 4. izborni kotar (Podgrad i Koparska vanjšina).

Prof. VJEKOSLAV SPINČIĆ u Voloskom za 6. izb. kotar (Volosko-Cres-Krk i obć. Velilošinj).

Njih birajte! Njima dajte svoje glase, svaki u svojem kotaru, i potrudite se, da iz izborne žare izadju njihova imena osvjetljena slavom pobjede, navjestnice ljepše sreće i bolje budućnosti naše!

Pazin, 30. aprila 1907.

Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri.

Našemu narodu na Puljštini.

Od Puljskoga Izbornoga odbora primili smo sljedeći proglas:

Mili narode!

Na 14. maja ove godine pozvan si, da si izabereš zastupnika za Beč, to jest muža, koji će u carskom gradu pred ministrim i pred zastupnicim svih naroda Austrije znati, htjeti i moći braniti tvoju čast i tvoju korist.

Zakon, od Svite Krune potvrđen, daje pravo izbora svim muškim, koji su do 19. februara 1907. dovršili 24 godine, a nisu inače isključeni radi odsutnosti, kazne ili drugih osobnih okolnosti.

Tu će se dakle viditi narodna vojska, ako svaki svojoj dužnosti učini.

A dužnost, sveta i draga, mora biti za svakoga koji se dići što je slovinškoga roda i plemena, da na dan izbora dađe svoj glas svojemu čovjeku, mužu istoga naroda i jezika, koji kao sin puka ima srca za naš puk, koji mu pozna tuge i nevolje, koji je voljan svagda i svagdi promicati dobrobit našega naroda.

Pouzdanici hrvatske pučke stranke složili su se u tom, da naš narod nebi mogao imati u Beču boljeg zastupnika nego li je doktor Mate Laginja narodni odvjetnik u Puli, naš istrijanski domorodac, koji već od tridesetak godina radi neumorno za dobro našega naroda u Istri te je stotine i stotine puta u bečkom parlamentu, u istrijanskom saboru, na skupštinam i pred vladom digao svoj glas za hrvatski i slovenski narod ove pokrajine i odbijao neprijateljske navale na njega.

Od Lijznana do Peroja, od Verude do Kavrana, od Lobarike do Premanture, sva se Puljština mora dignuti na junačke noge i na dan izbora glasovati za narodnoga zastupnika. Kukavica nesmjije biti među hrvatskim narodom, a izdajnik daleko od nas trag.

Tko je rođen u slovinškoj kući, tko se ne srami milika materina, tko drži do sebe, tko ljubi svoj rod i svoj jezik, tko želi dobra sebi i narodu, — taj će veselo pohrliti na izbore i dati svoj glas za našega kandidata a to je: **Doktor Mate Laginja.**

To učini, pa: Živio i sretan bio mili narode!

Pula, na Jurjev - dan 1907.

Izborni odbor hrvatske pučke stranke.

Izbori.

Ove godine po prvi put imadeš var narod pravo, da si bira onoga u državni sabor, koji će ga ondje prema njegovoj želji zastupati. — Velika je to stečevina, i zato svaki izbornik neka dobro promisli komu će dati svoj glas. — »Svoj k svojemu« bilo je veselo uvijek i ostati će dok svijet traje. Vuk mnijenja dlaku, ali čudi nikada.

Pod ovim dvjema rečenicima neka stupa svaki čovjek na izboristi i savjest će ostati čista, a obraz pošten.

Naša mila majka, a tužna Istra, stotine godine stenje pod teškim jarmom, pod koji ju staviše Talijani. Njihova lakomod postegnuća u ovo lijevju zemlju, uništala naše lijepe šume, odnesla sve što smo imali a napokon i sam narod vukla u svoju službu. — Ta svi znadem da je naša najveća kuga bila Venecija, koja je naše drveće poseći dala, da si gradi pilote za svoje palače, naše ljude uzela si je da joj bude roblje, da joj gradi kuće i palače, da joj služi kao vojska.

Da joj to lakše podje za rukom nasečila je svoje ljude uz obale, da pomoću njih laglje izmuzu nas, nesretni narod. Pogledajmo, gdje današnji Taljani stanuju i grne u svoje žepove naš u znoj i mucu zasluženi novac, pa ćemo vidjeti, da stara vremena još uvijek obstoje.

Vidimo da pomorska mjesta Talijani čvrsto drže u rukama i vidimo, da je ono njihova kula iz koje pod prijateljskim smijehom bacaju svoje otrovne strijele na nutrinju naše jadne, izmoždene zemlje.

Ali svaka sila za vremena, tako i njima mora da jednom bude kraj, mora da se sruši njihova kula, njihova moć.

Kada iza sparine nastane kiša, to ona sa sobom sve niz brda valja, na što samo dodje, tako mora i naša svijest, u mukama i jadovima stisnuta i zgnječena, svoje obruče razvrći, provaliti, te survati pod sobom sve one spone, koje su ju tako dugo gnječile. Naša svijest, naša ljubav prema rođenoj grudj zemlje mora da svoga neprijatelja svlada, uništi, a sebi da osvoji ono mjesto, koje joj pripada i koje joj je Bog sam dao.

Taj prolom svijesti imade sada da nastane. Sada je čas, da svaki sa sebe odbaci kugu, koja ga je vijekove proganjala, mučila i umarala. Sveobći je izborni red sredstvo, koje mora da nam donese spas i žudjenu slobodu!

Pohrlite dakle Vi, koji ste kroz vijekove od Talijana ugnjetavani, mrženi, da, kao proste životinje smatrani i držani bili, pohrlite sa svojih visina, pohrlite iz svojih mjesta, pohrlite što brže možete i svalite, srušite, ugnjetite i za uvijek odstranite svog diđušmana. Dvanaesta ura mu je već na izmaku, on to zna, on to u svom srcu već čuti i osjeća i zato nastoji još jednom svom silom i sa svim svojim podlim iskustvom, da Vas još i nadalje zavara, da vas opet prevari, pa da onda na njegovu radost i veselje vaša muka i ropstvo se i nadalje uzdrža.

Daleko mu kuća od nas, oslobodio nas Bog te kuge, neka je vaš zdrav i odgovor svima onima, koji će vas međenima riječima i slastima u ustima u njihov naručaj zvati. — Proklet bio izdajnik roda svog, jer znate i sami da otklada i svijet obistinjuje, a naš narod čima je oprošteno, svima, svi na, samo nije izlajci!

Izdajnika je onaj, koji će vam u vašem lijepom jeziku, koga ste sa miljeikom iz majčinih prsiju sisali, govoriti, i negovarati da držite i nadalje sa onima, a to su vam talijani, koji Vam taj vaš jezik psuju i grde, koji ga nazivlju životinjskim jezikom. — To su vam izdajke, koji da dobiju koju dobru cigaru ili da se mogu dobro najesti, prodaju svomu najvećem neprijatelju dušu i srce svoje, kojima je sve jedno, hoće li mu sin i hći njegova slobodno reći »oče moj« ili ne, samo da je njima dobro.

Sada se približuje čas, kada ćete moći otvoreno i bez ikakvog obzira pokazati da ste ljudi, a ne da ste jadnici i bijednici ili (kako vas oni drže) kao životinje.

Sada kad je izbor vašeg zastupnika, pokažite im svoje zube, pokažite da ste junaci, pokažite, da u Vama jošte Slavonska krv teče, pokažite da niste robovi i marva, koja ne zna i ne čuti, što je domovina, što svoj jezik.

Sada dignite svoj glas, i svi kao jedan, svi, svi, dođite te otvorena čela, sretno duše i vesela srca prodrite svoj mač u najvećeg diđušmana svoga. — Ne ima veće muke za njega, nego što će biti, kada ćete glasovati za svoga čovjeka koji je krv vaše krvi, potomak i sin vaše znojem i krvlju natopljene zemlje, kada ćete glasovati za čovjeka, koji zna i čuti, što vas boli, tišti i gnjete, koji pozna vaše boli i jadu, jer su i njegovi, za toga čovjeka dižite se kao sokolovi sa gnjezda svojih i hrlite u ravnice, da si glasujuć za svoga čovjeka dr. Laginja osvijetlate svoj obraz i svoje prijatelje, da vas obasja sunce milo, kao blagoslov svemožnog Gospodina Boga.

Glasujte za dr. a Laginja!

VIESTI.

Mjestne.

Izbornici pozor!

Oni izbornici, koji imaju pravo glasa u Puli te će glasovati u školi na placi Albighieri, u Hotel Belvedere ili na Merkatu, neka su na mjestu izborišta do 6 sati po podne, jer se u 6 sati svršava glasovanje, te koji dođe kasnije neće biti pripisani glasovati.

U Galezianu i Sičanu svršava glasovanje u 2 sata po podne, zato treba da je svaki izbornik tamo prije 2 sata po podne i to baš tamo gdje se glasuje, jer koji dođe kasnije neće moći glasovati.

Pazište na legitimacije i glasovnice. Jučer je bio zadnji dan uručivanja legitimacija i glasovnica sa strane kamore. Iste se više neće dieliti u kuću. Oni koji su dobili te izborne karte neka je dobro čuvaju i ne pokazuju našim protivnicima, nego neka svaki dođe pokaziti ju u Narodni Dom, gdje će ga se uputiti što i kako ima činiti.

Oni pak, koji nisu dobili legitimacije i glasovnice, neka dođu po iste u Narodni Dom, gdje će se dieliti te izborne karte, kako javljamo na čelu lista.

Na glasovnicu neka svaki napiše ili dade napisati: **dr. Matko Laginja.**

Treba da dobro pazimo na sve ovo, jer uz nezakonitosti koje počinja kamorra proti nama, ako budemo još sami spavali može namš razumjeti kako ćemo proći.

Kamornini plaćenici, dobro ili krivo poučeni, nisu navlaš mnogima uručili legitimacije, zato se moramo prinuditi sami.

Izbornici Pule i okolice.

Danas izlazi naš list posljednji put prije izbora 14. maja. Sokoliti i poticati Vas, da pošteno i častno izvršite svoju narodnu dužnost, da složno kao pravi Slovinci date svoj glas za našega Laginja, u utork 14. maja na samo dan izbora neće to moći učiniti, jer bi bilo već kasno. Danas dakle izlazimo i za zadnji put Vas pozivamo u našem »Omnibusu«, da nitko taj dan ne ostane doma i ne žali truda i dangube, nego da pohrli na biralište u sveti boj za čast i slavu imena slovinškoga, kojim se ponosimo, da tako proslavimo po svem slovinskom svitu ono milo mliko i jezik naših matra i otaca, kojima su nas dojile i odhranile i prvu besidu naučile izgovoriti. Time ćemo se najbolje njima zahvaliti za dobra učinjena i najpodstojnije počastiti i proslaviti svetu uspomenu na majke naše i oce naše.

Kamora se trese, zato zdvojno jauče i grozi se i lievo i desno — ali s praznom pukom, nu, narode, ti se neboj: naš narod se nije nikada bojao ni punih pušaka Talijana, a kamo li nečistih i smradnih laži kamore. Laž i zločestoća, oružje je ljudi nečiste savjesti, podlih duša, propalih stvorova, lupeža i varalica.

Utork je blizu; taj dan neka nam svima bude narodni blagdan; taj dan svi složno kao prava bratska svaća u narodne svatove, na narodni pir, a na svatovsku zastavu, koja za taj dan nek nam bude izborna glasovnica, napišimo dično ime: **dr. Mate Laginja!**

Od Tebe narode zavis, da se u buduću četvrtak i naš »Omnibus« svečano okiti i javi širom naše Istre, svoj naš brojčak po svietu slavje o narodnoj pobjedi, koja će nam svima biti na čast i diku.

Svi dakle na narodni pir uz poklik: **Živio dr. Mate Laginja!**

Izborni sastanci u Puli. Jučer na Spasovo obdržavala je naša stranka dobro posječeni izborni sastanak u Verudi. Sastanku je predsjedao g. Ivan M. Zic, a obširno je razložio narodu važnost izbora g. dr. Ivan Zuccon. Narod je oduševljeno

odobravao govornicima i klicao našem kandidatu dr. u Laginja.

Neki šjor Petris iz Galeziana držao je sastanak na Velikom brigu da preporuču Rizzia i ne bi li kako povukao za nos tamošnji naš narod. Nu bio je loše sreće, jer mu je narod junački odgovorio sa: živio Laginja, te morao šjor Petris podbrusiti pete i pobrati se u svoj Galezan.

Evala našim s Velikom brigu, tako valja svagdje odgovoriti talijanskim galopinom.

Našli izborni sastanci na Spasovo. Jučer u jutro razletije se iz Pule nasi, da u više mjesta Istre drže izborne sastanke. U Buzet posjeta sam kandidat g. dr. Laginja, sa našim mladim Vratovićem; u Kanfanar dr. Ivan Zuccon i učitelj Jelusić; u Sv. Lovreč gg. Križ i Slihočić sa četicom sokolova te naši vredni Marin Vidović i Jože Blasković-Kiršić; u Sv. Vinčenat gg. Škaljer, Mahulja i Belanić, gdje im se za Barban pridružiše gg. Svetličić, učitelj Gostičar te naši prvaci na Svetvinčenštini Martin Perković-Raponja, M. Persić i Miho Bursić.

Svi ovi sastanci bili su od naroda mnogobrojno posječeni; a pravo slavje bilo je u Buzetu, gdje su našega kandidata dočekali u triumfu i kroz čelo vrijeme oduševljeno pozdravljali. To slavje pak začinjala je vredna buzetska sokolska glazba sviranjem rodoljubnih pjesama.

U Kanfanaru bio je g. dr. Zuccon pozornost slušan i predmetom ovacija saкупljenog naroda, te je živo klicao dr. Laginja.

Na Labinstini u Sv. Lovreču morao se obdržav sastanak i poslje podne, jer je tada nahrupio tamo veliki broj naroda, koji nije mogao prisustvovati predopdašnjoj skupštini. Na ovoj skupštini vidjelo se očito, da se Labinstina budi, te da će tamošnji naš narod doskora sbaciti okove tuđeg gospodarstva i naslija. Ime Laginjevo narod je oduševljeno i zanosnim živio-klicama pozdravljalo.

U Svet Vinčentu, tom leglu sredovječnih preduša propale talijanske gospode i njihovog umišljenog gospodarstva, odvažila se za prvi put naša stranka da drži javni sastanak na otvorenom. Premda je u okolici sav narod naše krvi i jezika, te što nije pokvareno u većini još je nesvjestno svojih prava, ipak je sastanku prisustvovalo do petstotina naroda. Propali talijanski gospodičići iz daljega slušali su govornike ali se nisu usudili nikakvom kretnjom ni povikom smesti sastanak, tako da je isti prošao sasvim mirno. Naš narod pak je govornicima povladjivao a poslje sastanka u skupinama na trgu razpravljao i odobravao rieči što ih je čuo o svojim pravima, dapače u pojedinim skupinama, gdje se umiesali i nekoji građani, pravdao se i polemizirao s tim ostalcima talijanske sinjorije.

Na Barbanštini držao se sastanak kod crkvice sv. Pavla, gdje se po dr. Hrvatškom trobojnicom okupio silni narod iz svih sela one prostrane občine. Tu je bilo oduševljenje neopisivo: narod je probudjen i svjestan svoje hrvatske krvi. Smili se pak čovjeku gledati u samom gradiću Barbanu ono mrtvilo i potištenost krenjela, koji kao da okajavaju grieh svoje i svojih predja, radi opočina i nepravda počinjenih našem narodu. Liepi i živi prijuri drugim talijanskim gradićima, što uradi i moze probudjena hrvatska svijest naroda, koji je bio kroz stoljeća potlačen i orobljen, Stari Barban pravi je memento ostalim talijanskim gradićima Istre.

Naši svi povratije se čili i zdravi, tko istu večer tko danas u jutro, zadovoljni uspjehom i radosni, što se hrvatska svijest u narodu budi, diže i sve više raste. Svuda je prošlo u najvećem redu i miru,

osini što su oni naši, koji se iz Berbaštine povratili u Svet Vincenat da tamo prenoće, na povratku u Svetvincenatu bili počašteni sa nekoliko zviždaka sa strane Svetvincenske mularije, nahuckane od propalih veličina svetvincenštini. Našemu pak narodu na Svetvincenštini poručujemo da dostojno odgovori onim gladuhom i propalacima; da ih ne tovi više sa svojim potom i zuljevima nego da im okrene ledja. Vidjet će se tada, kake će se ukrotiti i poniziti kao i barbanski krunjeli izim jednoga — ića koji se mrgodio tustoj juhi a sada se krunjelom riva.

Naši izborni sastanci sutra.

Za sutra u nedjelju držat će naša stranka dva velika izborna sastanka i to jednog u Pomeru i drugog u Premanturi. U Pomeru držat će se sastanak u 11 uri prije podne — a ne kako je bilo pomjetnom javljeno poslje podne.

U Premanturi bitić će sastanak u 3 ure po podne.

Na oba sastanka doći će naš kandidat dr. M. Laginja i drugog našeg naroda iz Pule i bližnje okolice.

Na sastanak u Premanturu spremaju se nekoji naši seljani pod hrvatskim barjaciama, što će uveličati narodni sbor.

Pozivlju se svi naši na ovo narodno ročište.

Jedna od onih.

Da se odmah razumijemo, kažemo da je to jedna od onih lopovština što je obično počinjavu kamorini plaćenici. Neki Blaž Polla uručio je ženi Šimuna Matuhanca legitimaciju i glasovnicu. Taj Šime bio je prije gradski pometać, dakle ovisan o jometru Polli, koji ima u zakupu čišćenje ulica. Taj Blaž Polla kad je uručio Matuhančevoj ženi glasovnicu rekao joj, da njezin muž glasaše za Riziza, i neka dodje jometru Polli koji će ga uzeti natriag kao pometaća i dati i for. 30 nvd. na dan.

Koliko ovakvih i gorih još počinjavu te kamorine propalce kod naših ljudi. Za sve te nezakonitosti, lopovštine, podmicivanja itd. odgovorno je i uzrokom je c. kr. kotarsko poglavarstvo u Puli.

Liepie li države a još liepše vlade! Stvaraju zakone za kaznit lopove, a oni se šću u čine zločinačka djela i druge lopovštine pod zaštitom tih vlada.

Ali u državi smo gdje nije ništa nemoguće.

Zaruke.

Doznajemo da se je g. Adolf Radić, učitelj u Ližnjanu, dne 8. t. mj. zaručio sa gospođicom Marinkom Bedeković, učiteljicom družbine škole u Livadama. Srdačno čestitamo vjericenicima!

Razne.

Izborni sastanak u Livadama. Javni politički sastanak u Livadama obdržavao se je dne 5. 5. t. god.

Već u 2 sata po podne sakupi se veliki broj naroda, koji je željno očekivao da sastanak započne.

Tko da opiše onu radost, onu veselje, sakupljenog naroda, kad začuje sviranje takih muzikanta; još ganutljiviji je bio trenutak, gdje narod ugleda onu lijepu četku buzetskih sokolova, sv u jednakom sokolskom odijelu, a na čelu im gosp. Gregorec. Tako je ganutljiv bio taj čas, da se je u mnogom oku pojavila suza radosnica, a čuo se glas nekih naših staraca: Evo, već me starost dobila, al nikad se nisam nadao da ću što takova na Livadama doživjeti. Osim svirača, došlo je i nekoliko druge naše gospođe iz Buzeta.

Iz Vabrige stigao je ovamo gosp. dr. Tomašić kao odaslanik političkog društva, gosp. Sime Defar, gdjica Bobinac učiteljica iz Vabrige, gosp. Murljačić učitelj iz Kaštelira. sa lijepim brojem drugih

Kašteliraca. Lijepu četku dopelja gosp. Raguzin župnik u Zamasku.

I Zrenjci dodjose sa svojim pjevačkim zborom, a na čelu im gosp. Šime Črvaz (šest tisuća) 21 garanciju, u slučaju, da im Motovunci ne sagrade školu i ne pošalju učitelja, da budu mogli sami ovim novcem školu sagraditi.

Kad Berkačani to zatražise, zaspalo je sve glade škole i učitelja. U nedjelju dne 5. tek. mj. po podne dodje na Berkač par mladih doktora motovunskih sa nekojom gospodom, da agitiraju za Bartoli-a. Čim su narodu — kad je došao iz crkve po blagoslovu — kazali, da počeka, jer da će držati jedan govor, svi su Berkačani počeli u sav glas vikati: Viva nostro Laginja, viva nostro Mate, živio Laginja, via con i signori! I tako nisu mogli ti tužni Motovunzi ni riječice progovoriti glade izbora, već moradoše pobrati šila i kopita i hajde put pod noge, dok je glavja zdrava! A mi zato kličemo našim vrlim Berkačanom: Bravi! Živili Berkačani! Tako treba; pošteno i lijepo ste uradili! U vas neka se ugledaju i drugi naši kmetovi, koji se puste još od te, svemu što je naše protivne gospođe, za nos voditi.

Govorili su gg. dr. Tomašić, gosp. Červaz, gosp. blagajnik općine u Buzetu i jedan naš starina bernovrekar iz Tinjana. Gosp. Nežić se na koncu zahvali svima na tako lijepom odazivu, zahvali se političkom društvu, buzetskoj sokolskoj glazbi, zrenjskim pjevačima i svima, koji su iz daljnjih i bližnjih krajeva dohrlili na današnji sastanak; te pozove narod, da osvjeta lice sebi i prvacima svojim, birajući dne 14. maja svi složno nešeg dičnog i objubljenog gosp. Matka Laginja. Narod je velikim oduševljen prihvatio kandidaturu gosp. dra Laginje.

Radi kratkoće vremena, morala se glavna skupština podružnice prenesti za dne 12. t. mj. sa istim dnevnim redom, koji bijaše već objavljen. Iza sastanka obdržavao se ples, sve do tamne noći. Sav se narod mirno razidje svojim kućama, a veliki broj naših Livaca, pratio je Buzečane sve do Gradinja.

Koliko su se naši poštenu ljudi veselili toga dana, toliko su se naši protivnici ljutili i grizli od jada. Sad gospođa obećivaju našim ljudima, da će im sagraditi zdence, ceste, i što ti ja znam. Komisija za komisijom dolazi svaki dan, na razne krajeve da odredi kada da se gradi nova cesta iz Pazina preko Zamaska u Livade, a druga u sv. Stjepan, da odrede mjesto za gradnju zdenca u Topolovcu. Već je kakvih 10 puta bila komisija u Gradinjama, da se sagradi zdenac, a Gradinje su još uvijek bez zdenca. Kad prodju izbori, više ne bude govora ni o zdencima, ni o uredjenju vode, ni o cesti, ni o gradnji škola, ni o ničem, već će se to prepustiti do drugih izbora, jer će to shodno gospođi doći, da time našeg kmeta slepare. Dakle braćo draga nemojte se više pustiti za nos voditi od nikoga, nemojte vi više vjerovati onima, koji Vam uvijek obećavaju, a ništa Vam ne daju. Probudite se već jednom iz stoljetnog sna, oslobodite se te pogubne za Vas talijanske gospođe, birajte složno one muževe, koji će za vas raditi i za vas ako je potreba i krv prolivati, a jedan od prvih takvih muževa jest naš dični dr. Laginja, koga morate na 14. maja svi složno birati.

Blamaža motovunskih talijana na Berkaču.

Jedino selo na Motovunštini, za koje su Motovunzi mislili i držali da im je najvjernije i najpokornije, jest Berkač kraj Motovuna. U prošla vremena držala je i glasovala većina Berkačana sa Motovuncima, ali pošto su uvidili kako gospođa motovunska s njima gospodare, odvratili su se od njih i neće da ih više slušaju.

Na molbu Berkačana, došao je jedne nedjelje tamo gosp. učitelj iz Livada sa nekojim biraćima, gdje se na prijateljski s njima porazgovori, pouči ih o nekim stvarima glade novih izbora, rastumaci im novu izbornu reformu i predloži im za kandidata za predstojeće državne izbore, veleuč. g. dra. Matka Laginja.

Svi bijahu time potpuno zadovoljni i obećaše, da će svi složno glasovati za gosp. dra. Laginja. Kada su zato doznala gospođa u Motovunu, ne preostane im nego da iz kože skoče od jada. Odmah drugi dan otiđoše na Berkač, i obećaše im, da će im od sada u napred šijfati svaki drugi dan učitelja, da podučava njihovu djecu, te ih molīše, da se za Boga ne puste zapeljati od onih »croata«!

No pametni Berkačani, ni jed, ni koji im se obećaje, a ništa im se ne daje, tržili su od gospođe, da im pošle K 6000 (šest tisuća) 21 garanciju, u slučaju, da im Motovunzi ne sagrade školu i ne pošalju učitelja, da budu mogli sami ovim novcem školu sagraditi.

Kad Berkačani to zatražise, zaspalo je sve glade škole i učitelja. U nedjelju dne 5. tek. mj. po podne dodje na Berkač par mladih doktora motovunskih sa nekojom gospodom, da agitiraju za Bartoli-a. Čim su narodu — kad je došao iz crkve po blagoslovu — kazali, da počeka, jer da će držati jedan govor, svi su Berkačani počeli u sav glas vikati: Viva nostro Laginja, viva nostro Mate, živio Laginja, via con i signori! I tako nisu mogli ti tužni Motovunzi ni riječice progovoriti glade izbora, već moradoše pobrati šila i kopita i hajde put pod noge, dok je glavja zdrava! A mi zato kličemo našim vrlim Berkačanom: Bravi! Živili Berkačani! Tako treba; pošteno i lijepo ste uradili! U vas neka se ugledaju i drugi naši kmetovi, koji se puste još od te, svemu što je naše protivne gospođe, za nos voditi.

Hrvatsko evanđelje ukينو.

Pišu nam iz Gologoricje, 9. maja 1907. Tko ne vjeruje, neka se obrati na našeg župnika veleč. g. Lj. Žvačka. On je to javio ljudima 28. aprila o. g. pod sv. misom ovim riječima: »A sada čitaj i jednu novu. — Znae da je do sada bilo kod velikih misa hrvatsko evanđelje. Presvjeti biskup htio je, da to bude i unaprijed, pak je zato pisao u Rim. Ali iz Rima je dobio odgovor, da kod latinskih misa mora se pjevati i evanđelje u latinskom jeziku« i t. d.

Narode Slovinski što te ima širom Istre! sudi je. li to pravo, da nas posvuda, pa i u urkvi tako gnjave i maste?!

Probudite se ljudi i pokažite, da ste u Istri vi gospodari. Nebojte se nikoga, pa da ima dva metra visok cilindar na glavi.

Osvetimo se onima, koji mrze nas i naš jezik. A kako da im se osvetimo? — Evo kako: 14. maja idimo svi složno na izbore i dajmo svoj glas za naše ljude, za našu krv.

To će neprijatelj našega roda i jezika više boliti, nego da palicom po njemu lupate.

Pozor naši!

Molimo naše mjestne i kotarske izborne odore da nam odmah utokar večer ili one noći odmah brzojave točan ispad glasovanja od svih pojedinih biralašta u pokrajini. Tiskati ćemo već u sredu jutro i obaviti u posebnom izdanju uspjeh izbora iz svih kotara lstre.

Na uzdarje za taj trošak poslati ćemo u vidu primjeraka našeg lista, da bude različen u narodu.

Adresa je dostatna ovako: OMNIBUS — POLA — Uredništvo.

PARTE ITALIANA.

I nostri comizi.

Anche domenica ci furono molte radunanze elettorali nei collegi ove il nostro partito popolare ha posto candidature nazionali. Eccone un brevissimo sunto.

San Lorenzo di Albona.

La mattina una, nel pomeriggio un'altra adunanza, alla quale intervennero quelli di Skitača-S. Lucia. Da Pola vi si erano recati parecchi dei nostri. Successo ottimo.

San Martino di Albona.

A Matiuci il comizio tenuto dal dott. Banićević di Pisino fu imponente. V'intervennero circa 800 persone, di cui ad un dipresso 150 socialisti. Questi seppure contrari alla candidatura Laginja, si comportarono abbastanza quieti. La stragrande maggioranza degli elettori in quel luogo, — la rocca di Lazzarini, sono pel dott. Laginja.

Vozilici di Fianona.

Vi furono circa 400 elettori. Fra questi alcuni di città, che volevano turbare il comizio, ma non vi riuscirono e poi si mantengono tranquilli. Il maestro di Fianona dichiarò in nome loro, che la città voterà pel Mrach. Il resto di quel comune, quattro quinti della popolazione, accettò la candidatura Laginja. Entusiasmo.

Čeplić di Fianona.

Intervenuti circa 400 elettori. Senza contrasto, unanimi pel nostro candidato.

Pas di Bogliuno.

Elettori intervenuti da Pas, Gradinje, Posert e Letaj. Circa 300. Accolta a voti unanimi con entusiasmo la candidatura Laginja.

Žminj-Gimino.

Il comizio fu tenuto la mattina nei pressi della Chiesa. Gli elettori intervenuti, circa 500, proclamarono ad unanimità la nostra candidatura nazionale.

Degl'italiani nessuno osservò alcunchè in contrario.

S. Caterina di Pedona.

Accorsero dal contado di Pedena e dagli abitanti più vicini del Giminese circa 600 elettori. Tutto in buon ordine.

Foscolino di Parenzo.

Il nostro valente Antonio Jurković coi suoi venne incontro fino a Sbandati al delegato del nostro comitato elettorale centrale di Pisino. Quelli di Dračevac vi si portarono colla nostra bandiera nazionale croata e così tutti si diressero a Foscolino. Contando alcuni intervenuti anche dal vicino comune di Orsera, gli elettori erano circa 600. All'ingresso del luogo sventolava pure la bandiera nazionale. La candidatura Laginja accolta a voti unanimi.

Varvari di Parenzo.

Vi accorsero quelli di Valcarino, Monsalice e i più vicini del contado di Sbandati. Elettori circa 300. Entusiasti tutti per la candidatura Laginja.

San Lorenzo di Pasenatico.

Il comizio fu tenuto sul piazzale davanti il castello. Dei nostri circa 500. V'intervennero anche parecchi cittadini benestanti ed operai italiani, o ritenuti tali. Ascoltarono senza prendere parte alla discussione, e vi fu tranquillità perfetta, ciocché rileviamo non soltanto per San Lorenzo, ma in genere per tutti i luoghi della provincia, in onore ad entrambe le nazionalità del paese.

Buzet-Pinguente.

Il Comizio fu tenuto alle Fontane sotto il castello nella splendida sala grande del «Narodni Dom» di quella cooperativa.

Il discorso-programma del candidato dott. Laginja e quelli di altri tre oratori, fra i quali il župano di Klenošćak Bradečić, furono applauditissimi. Dopo il comizio, banchetto nel «Narodni Dom» di S. Martino di Pinguente. Momento solennissimo al comizio quando 1400 elettori levarono le mani in segno di adesione alla candidatura Laginja. Altro comovente momento, quando la brava banda, le nostre camicie rosse, e il popolo accorso alla stazione di Počekaj salutarono alla partenza il candidato, con entusiasmo di cui sono capaci soltanto quei nostri bravissimi consenzienti.

Canfanaro.

All'ombra dello storico olmo parò al popolo fra le due messe, il preside del nostro comitato elettorale di Pola, avv. dott. Zuccon, applauditissimo. Convenuti circa 500. La pretesa rocca della candidatura Bartoli non è più tanto forte quanto lo era nei tempi passati.

Sanvincenti.

Nei luogo stesso la radunanza dei nostri elettori ebbe esito favorevolissimo; presiedeva il nostro Peršić di là. Parlarono Scaler, Mahulja e Svetličić.

San Paolo di Barbana.

Il comizio fu tenuto nel pomeriggio. Affluenza di elettori grandissima. Parlarono Don Vinodolac, Pave Spada, Belanić, Scaler, Svetličić. Presiedeva Mahulja.

Pola-Veruda.

Nei locali Blažić verso sera. Parlarono fra altri, applauditissimi il dott. Zuccon ed il giovane Dorčić, il quale ultimamente spiegò con parole assai acconce la posizione dei singoli partiti.

Tralasciamo di parlare di altri comizi tenuti nella parte orientale della provincia, ove si lavora alacremente, non già per fare spuntare i candidati Spinčić e Mandić, oramai sicuri, ma per ottenere un imponente numero di voti slavi, contro l'affermazione italiana. E così dovrà essere pure nel collegio di Albona-Pisino-Pinguente.

Il nostro partito, possiamo dirlo già fin d'ora, ha dimostrato grande forza, compattezza, disciplina. Onore a tutti!

Domani, domenica 12 Maggio, comizi elettorali a *Villanova* di Parenzo, *Ferenci* di Visinada, *Krbune* di Pisino, *Brest* di Bogliuno, *Vranja*, *Bogliuno* castello e presso *Buretić*, *Sušnjevicca*, *Pomer*, *Promontore*, *Sissano*, eventualmente anche ai *Sterpacoli* di Visignano ed a *Bresovica* di Topolovac.

Avanti! Slavi dell'Istria, fate tutti il vostro dovere!

Fatica butada, opur ancora dela pompa de Lisignan.

I lettori dell'Omnibus no i savarà la storia dela pompa de Lisignan, per questo credo ghe farò cosa cara se ghe la racconto.

El pozo, profondo 34 metri, ga scavà e murado i crovati de Lisignan. L'acqua trovada a 34 metri de profondità xe bonissima e bela, gnente peza de quella de Nabresina. Ghe xe solo el mal che le povere done deve tirar l'acqua de tanto fondo co le corde. Tutti se pol immaginar quanta fatica che ghe procura quel lavor; e po, quel pozo xe in un sito esposto a la bora del Quarner e cussi l'inconveniente xe più grande. Per tutto questo, la Comun de Lisignan ga pregà la Logotenenza de Trieste un aiuto per poder meter la pompa. La Logotenenza subito ga risposto, che la iera disposta e pronta de dar un aiuto, solo che devi el Municipio de Pola constatar el bisogno dela pompa a Lisignan.

L'amministrazione de Lisignan subito ga mandà la risposta dela Logotenenza al Municipio de Pola pregandolo de voler adempier a quella formalità e de dir la santa verità. Cossa xe nato? Senti: Xe passai za tre anni, e la Comun de Lisignan ripetude volte ga pregà e supplicà el Municipio de voler movere e dir ala Logotenenza, che xe vero che la pompa che domanda Lisignan ghe xe a quel povero popolo de gran bisogno, ma i siori dela Comun, in capite el barba Dinko e el dottor Rizzi mai i se ga mosso! Robe dell'altro mondo, dirè cari lettori, ma le xe vere.

Apena 'desso che se vizina l'elezioni i se ga ricordà de Lisignan e dela pompa. Sabato dopopranzo iera la Comission, e che Comission! Te saludo!

Iera in persona el dottor Rizzi, capitano provincial, el dottor Stanić, podestà de Pola, el capo-inzegner dela Comun e 'l primario dela zità de Pola dottor Padovani. No xe miga scherzi! Al «Munat» li ga spetà el nostro campion de delegato, che li ga menà anca 'l pozo. Apena rivadi al pozo el barba Dinko ga spiegà i

disegni, che l'inzegner no gà trovà boni. Lu ga dito, che bisogna far una pompa motor a vento, come quella de sior Stipek, con un grande deposito, e de questo che l'acqua vegnirà per i tubi in queste... In quel momento iera cussi quieto e lisso come 'l specio el nostro bel Quarner, e 'l ziel chiaro e seren: una vera giornata de magio. Ma in un momento el ziel se ga inuvola, el Quarner se ga agità: iera scopiato un forte neverin dala parte de Velebić! Un bravo e franco lisignanesse xe capità e ga disfado tutti i disegni ai siori. «Senza riguardo e con parole ben conzade ghe ga dà dentro, specialmente al barba Dinko. Ghe ga dito, che ghe xe ogidi anca a Lisignan gente che vede quoto diti davanti el naso, e gente che pensa co la propia zuca. Ga dito ancora che tutti de Lisignan sa, che finora no se gaveva 'l Municipio tanta cura de Lisignan e dela sua pompa che in tre anni no se ga voludo gnanca constatar el bisogno dela pompa, come che diseva la Logotenenza, e che ogi se promete mari e monti, ma tutto questo che no taca perchè tutti se conossemo zà. El barba Dinko voleva ciorghie la parola a quel bravo fio del popolo, ma no 'l ga podùo perchè 'l ga parà la verità. Quel che no ga fato barba Dinko voleva far el dottor Rizzi, e 'l ga dito, che lu pol assicurar Lisignan per la pompa — solamente se ghe sarà aqua! Barba Dinko disliuso nel su intento, agitando le man e con vose alta, malferma, el ga lassà el pozo e 'l se ga inviado verso el paese. Rizzi pol voleva riparar quello che ga fatto el barba Dinko e 'l quietava quel bravo omo de Lisignan. Quando che i xe vignudi de novo al «Munat» se vedeva sul viso de tutti loro che l'impresa iera falida. El barba Dinko voleva persuader tutti, che loro no xe vignudi per agitar, ma che i xe vignudi perchè i ghe desidera tanto ben (che mai i ghe lo ga fatto) ai Lisignanesi! Ma a quelle parole sul viso de tutti de Lisignan e anca sul viso de quelle brave done se lezeva, che nissun ghe presta fede e che tutto quello che se prometteva iera una commedia avanti l'elezioni per tirar ancora una volta questo popolo per el naso. Visto che 'l teren no iera preparà e che sta volta no ghe sarà de quei che se vendarà per una porzion de spuzolente bacalà i siori dela comission saludadi co un forte salve a Lagninja: «Živio Lagninja!», ga lassà Lisignan e nel cor de tutti de Lisignan el giuramento che tutti unidi e compati darà el su voto all'omo che tanto ga fatto per i slavi dell'Istria — per el dottor Lagninja!

Quel forte e sonoro zigo: «Živio Lagninja», e 'l fredo comportamento dei lisignanesi contro quei siori li ga assicurà che xe passado el tempo de la su cucagna anca a Lisignan. I siori se xe sicuramente assicuradi e convinti, che la visita che i ga fatto a Lisignan xe fatica butada al vento. De più i siori ga ciapà una cussi forte docia de aqua fredda, che sicuro no i gavarà più per la testa el pensier de vignir agitar a Lisignan e i se ricordarà sempre dela docia che i ga ciapà senza la pompa, co la qual i voleva pompar in questo paese i eletori per Rizzi... Cussi va el mondo: tuto se cambia e ghe se voltarà anca ai siori la brozola!

De Lisignan i xe andai a Medolin, e la i ghe ga promesso a quel povero de prete Bilizza una grande campana! Oh, i la mandì pur quella campana, che con essa i bravi medolinesi ghe sonarà l'agonia ala brutalità e ala tirania co la qual i tigniva tanto tempo quel bon e onesto popolo soto el giogo dela sciaività. Se dise po, e no xe miga ciaoche de babe, che 'l barba Dinko e 'l dottor Rizzi ga dito e che i dise ancora sempre: I lisignanesi xe zente ingrata e no merita prestare per loro; quello che dovevimo far-

ghe a loro, la pompa, ghe menaremo piuttosto dal monte Bussuler l'acqua a Sissan e ghe metrete zinquè spine in paese, se volarà el sior Tromba, perchè a lu poco ghe importa dell'acqua, lu piuttosto vol bever e vender vin, e l'acqua ghe ocoi solo quando che xe le vendemie.

NOTIZIE.

Varie.

La camorra in azione.

Ci scrivono da Lussinpiccolo: Il diritto di voto universale, diretto e segreto risulta esser un mito, ad onta della penalità sancita dall'i. e. r. Governo. Il fatto morale che accade a Lussino, non ci sorprende certamente, era preveduto dal popolo che osa sostenere il diritto di vita, di libertà.

Avvicinandosi l'elezioni del 14 corr., furono distribuite giorni fa, le schede rispettive, ma non già in bianco, bensì consegnate al popolo con il nome del candidato bene e scritto, contro il consenso e la volontà dell'elettore.

Così l'è, miei signori. Il colpevole? Come di solito, le autorità regge, quelle stesse che per legge sono chiamate a vendere per diritto, quella libertà del cittadino.

Il Capitano distrettuale, invece di far distribuire le schede mediante i suoi propri mezzi, lo fece per intermezzo della Comune; indi, nulla di strano che il canagliume che le stà di fronte abbia fatto delle sue: le schede vengono consegnate ai votanti col nome scritto di Lodovico Rizzi!

Dov'è, dunque, la libertà del votante, dov'è il segreto? Ironia!

L'incito, si Scarpa, era a perfetta cognizione degli scandali recenti di cui fu vittima la popolazione lussignana, cioè dell'affare del sale, del formontene ecc., ed ora pretendono il contrabbando anche col sacro voto d'ogni cittadino.

La ripartizione delle schede da parte del Comune col nome scritto del candidato della camorra, non solo senza consultare la volontà dell'elettore, ma sibbene contro il suo sentimento politico, non è già un atto illegale, senonchè schiettamente immorale, spudorato; un crimine anzi, che chiama al cielo il dovuto castigo.

Seguete pure avanti, miei cari rinnegati, ma sappiate che il popolo che ha coscienza di sé, che conosce i suoi diritti, che non si vergogna, come voi, del suo nome, che non rinnega della sua origine, che non ha bisogno di mendicare da voi un tozzo di pane, che, insomma, conosce chi lo spoglia, chi deruba il sudor della sua onorata fronte, questo popolo non si lascerà più cogliere dalle infami vostre intenzioni. Basta di soborno, di mistificazione, d'inganno; basta di farsa, o miei ridicoli italiani!

Se il vostro decantato Rizzi risultasse trionfante, invece di festeggiare la vittoria, dovrete vergognarvi, perchè essa sarebbe il frutto della più obbrobriosa immoralità.

Ed a voi, vittime del contrabbando di Vodrić e seguaci, non temiate, che vi sarà data un'altra scheda, nella quale potrete scrivere, o far scrivere, il nome della persona che saprà realmente difendere i vostri diritti dai caporioni della camorra.

Un tanto per ora, che in seguito speriamo esser più concreti, e con qualcuno all'ombra.

Popoljaki.

Le adunanze elettorali a Sanvincenti e Barbana tenutesi domenica, riuscirono a disopra d'ogni aspettazione.

A Sanvincenti si tenne l'adunanza all'aperto nel piazzale innanzi la loggia. Da tutti i villaggi vicini accorsero molti elettori che si calcolano a circa 500. Presiedeva il sig. Martino Peršić, parlarono

applauditissimi i signori L. Scaler, J. Mahulja ed il sig. Svetličić, il quale istrui gl'intervenuti sull'importanza, e sul modo di usare la scheda. L'adunanza durò dalle 8 1/2 alle 10 1/2 ant.

L'adunanza tenuta dalle 5 alle 7 pom. a Barbana all'aperto, presso la chiesa di s. Paolo riesci ancora più imponente.

Era bello il vedere masse di popolo accorrere al luogo dell'adunanza, con a la testa la tricolor croata. Parlarono al riunito popolo in modo chiaro e semplice i signori Don G. Vinodolac, J. Mahulja, L. Scaler, Paolo Spada, G. Svetličić e Antonio Belanić.

I presenti chio loro attenzione e vive approvazioni mostravano quanto s'interessano per le elezioni e con quale giubilo nel cuore andranno tutti uniti a fare il loro dovere martedì venturo.

A quella tale signora di San Vincenti, portiamo a notizia che i signori, i quali da San Vincenti partirono in carrozza per Barbana, ritornarono indietro sani e salvi, e che quindi il suo desiderio che le carrozze si capovolgessero, non si avverò. Forse che la detta signora ricordandosi della gita di piacere fatta tempo addietro in automobile e del ritorno in diligenza, per sfogarsi alquanto ci abbia desiderato il ritorno con un altro mezzo e non colla carrozza. Pegola, signora mia, era meglio tenere la lingua fra i denti, e le servirà di lezione per un'altra volta.

L'indagine agire del Comune di Canfanaro.

Addì 815 1907 si presentava nell'ufficio comunale di Canfanaro il villico Tomaso Morosin-Juran fu Giovanni a chiedere la legittimazione colla rispettiva scheda elettorale. Qualcuno di quelli del comune dopo aver esaminato la lista elettorale, s'accorse che il Morosin, quantunque per legge avente diritto al voto, non si trova iscritto. Essendo ora che il termine per i reclami è già di gran lunga passato, il dovere di quel funzionario era d'istruire la parte e dirle essere oramai inutili tutti i passi per conseguire l'iscrizione nella lista.

Invece di ciò per burlarsi del Morosin e farlo incontrare un viaggio e spese del tutto inutili, gli diedero un certificato di pertinenza d.d. 815 1907, con tanto di firma.

Arrivato il Morosin a Pola, si portò al Capitanato e naturalmente, non ottenne nulla.

Così lassù a Canfanaro hanno scherzato coll'ignoranza di un pover'uomo il quale avrebbe dovuto essere riportato nella lista, che così avrebbe ricevuto anche la carta di legittimazione e la scheda per votare come desiderava.

Attenti!

Preghiamo i nostri comitati locali e distrettuali di farci avere in via telegrafica, subito la sera e la notte di Martedì i risultati esatti delle singole votazioni in tutti i luoghi della provincia, per potere darli alla stampa già Mercoledì mattina ed annunciare con separata edizione il risultato delle elezioni in tutti i distretti dell'Istria.

Spediremo in cambio più esemplari del nostro giornale per la diffusione fra il popolo.

Indirizzo sufficiente «Omnibus» Pola.
LA REDAZIONE.

Vlastnik i izdavač: **Titkara LAJČNIK** i dr.
Odgovorniki urednik: **J. KUŠIČ.**

Čast mi je javiti p. n. općinstvu, da sam svoju

krojačnicu

preselio iz ulice Carducci u ulicu Riva del Mercato broj II.

Josip Pirz,
krojač.